



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 30.11.2023 13:52  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **Традиционна среща на Клуба на смесените и чуждестранни палати в България**

Дата: 29.11.2023 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Българската търговско-промишлена палата бе домакин на традиционната среща на Клуба на смесените и чуждестранни палати в България. Председателят на БТПП Цветан Симеонов представи актуалните инициативи на БТПП и направи обзор на икономическата ситуация в България, акцентирайки на бюджетните параметри за 2024г. Той представи очакванията на бизнеса за следващата година според Европейското икономическо...

Заглавие: **Предстои трети уебинар от серията демонстрации за внедряване на коботи в индустрията**

Дата: 29.11.2023 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

В рамките на изпълнявания с участието на БТПП проект VOJEXT (Value Of Joint EXperimentation in digital Technologies for manufacturing and construction) продължава поредицата от уебинари, имащи за цел да представят приложението на разработения кобот в различни сектори на индустрията. Целта на уебинарите е да представят практическата реализация на иновативната технология в производствените процеси н...

Заглавие: **Работната група за транспониране на директивата за минималните заплати в ЕС започна да заседава, съобщи от социалното министерство**

Дата: 29.11.2023 19:26

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Междуетатна работна група към министъра на труда и социалната политика Иванка Шалапотова за транспониране на директивата за определяне на адекватни минимални заплати в Европейския съюз (ЕС) проведе първото си заседание. Това съобщи от пресцентъра на Министерството на труда и социалната политика. Основната цел на работната група е до 30 септември 2024 г. да разработи предложение за проект...

Заглавие: **Предстои трети уебинар от серията демонстрации за внедряване на коботи в индустрията, съобщи БТПП**

Дата: 29.11.2023 13:18

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

В рамките на изпълнявания с участието на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) проект VOJEXT (Value Of Joint EXperimentation in digital Technologies for manufacturing and construction) продължава поредицата от уебинари, имащи за цел да представят приложението на разработения колаборативен робот (т. нар. кобот) в различни сектори на индустрията, съобщи от Палатата на интернет страницата ...

Заглавие: **Обсъдиха се възможностите за участие на МСП в новите програми за иновации и**

## **конкурентоспособност**

Дата: 29.11.2023 12:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Председателят на БТПП Цветан Симеонов се среща с Радослав Ризов, главен директор на Главна дирекция "Европейски фондове за конкурентоспособност" в Министерството на иновациите и растежа и ръководител на Управляващия орган по програмите "Конкурентоспособност и иновации в предприятията" и "Научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна трансформация". В срещата взе участие и главният ...

Заглавие: **Предстои трети уебинар от серията демонстрации за внедряване на коботи в индустрията**

Дата: 29.11.2023 12:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

В рамките на изпълнявания с участието на БТПП проект VOJEXT (Value Of Joint EXperimentation in digital Technologies for manufacturing and construction) продължава поредицата от уебинари, имащи за цел да представят приложението на разработения кобот в различни сектори на индустрията. Целта на уебинарите е да представят практическата реализация на иновативната технология в производствените процеси ...

Заглавие: **БТПП участва в ключово събитие по програмата Еразъм за млади предприемачи в Брюксел**

Дата: 29.11.2023 12:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Над 200 представители на организации, обвързани с изпълнението на програмата Еразъм за млади предприемачи се срещат в Брюксел тази седмица. Българската търговско-промишлена палата е представена от Габриела Димитрова, директор Международно сътрудничество. Програмата е насочена към осъществяване на обмен на опит между млади предприемачи и опитни предприемачи от 45 страни. Към момента са реализирани ...

## **БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)**

Заглавие: **Алтернативен бюджет 2024 за бърз растеж чрез реформи, по-ниска данъчна тежест и консолидация**

Дата: 30.11.2023 10:38

Медия: [Грамофона](#)

За 21-ва поредна година Институтът за пазарна икономика представя Алтернативен бюджет с ниски данъци и реформи за по-ефективно управление. Вече над две десетилетия Институтът за пазарна икономика (ИПИ) изготвя Алтернативен държавен бюджет. Предложението на ИПИ е израз на увереността ни, че държавната намеса и преразпределение през бюджета трябва да са ограничени, публичните разходи трябва да са ефе...

Заглавие: **Бургас е първата Община в България, която създаде ключова дирекция - за демографски политики**

Дата: 30.11.2023 09:55

Медия: [Флагман.бг](#)

Всеки публичен лев, проект или инициатива ще минава на съгласуване през тази дирекция, ще е на пряко подчинение на кмета Димитър Николов Бургас е първата община в България, която създава ключовата дирекция "Демографски политики, мониторинг и координация". Звеното е подчинено пряко на кмета Димитър Николов, а оттук нататък ще има сериозна тежест в местната политика – всеки публичен лев, проект или ...

Заглавие: **Дачия представи третото поколение на хита Duster**

Дата: 29.11.2023 16:38

Медия: [Спортове](#)

Бюджетната марка на гиганта Рено – Дачия, представи днес третото поколение на най-успешния си модел – Duster. Първият SUV на Дачия се появи през 2010 година, през 2017 дойде втората му генерация, а сега е ред на третата. Duster е един от символите на успеха на Дачия след повторното лансиране на марката в началото на века – за 13 години моделът е спечелил над 40 награди, а производството му задмина...

Заглавие: **ОИЦ – БЛАГОЕВГРАД ИНФОРМИРА БИЗНЕСА КАК ДА ВНЕДРЯВА ИНОВАЦИИ**

Дата: 30.11.2023 13:12

Медия: [Blagoevgrad.eu](#)

Как да тълкуваме термина "иновация" и задължително ли трябва да представим удостоверение за патент? Това бяха сред основните въпроси, които представители на бизнеса поставиха пред експертите на Областен информационен център – Благоевград по време на информационна среща днес. По време на събитието бяха представени условията за кандидатстване по процедура "Внедряване на иновации в предприятията", фи...

Заглавие: **BILLA ще предлага български шаран за Никулден**

Дата: 30.11.2023 12:05

Медия: [My PR](#)

По случай приближаващия Никулден, BILLA ще зарадва своите клиенти с охладен български шаран на специална цена от 5.99 лв. килограма. Рибата е с доказано качество и гарантиран български произход. Веригата се е погрижила да задоволи нуждите на потреблението и да гарантира присъствието на традиционното ястие на празничните трапези във всички краища на страната. За клиентите, които предпочитат да купят...

Заглавие: **Европа оспорва платената абонаментна услуга без реклами на Meta**

Дата: 30.11.2023 12:34

Медия: [Informiran.net](#)

Търсене в Всички сайтове Днес Лайф Корнер Бизнес IT Impressio URBN Trip Games Zodiac Времето Всички Новини Премиери Test drive Ревю От бъдещето Автосалон София Всички Ателие Архитектура Дизайн Фотография Палитра Улично изкуство Тату Сцена Кино Трейлър Хорър Букви Моето дете чете Ноти Лица Интервю Портрет Икони Носталгия Изгубената България Втори поглед Калейдоскоп Любопитно Гурме Душа Импресио p...

Заглавие: **ОГРОМНИЯТ ПОТЕНЦИАЛ НА СЕЛСКИЯ ТУРИЗЪМ В БЪЛГАРИЯ**

Дата: 30.11.2023 12:16

Медия: [България без граници](#)

Бурните темпове, с които се развива селският туризъм у нас в последните десетилетия, го налага като изключително печеливш отрасъл. Китни къщи за гости, атрактивни имоти, привлекателни дестинации... Все повече българи и чужденци копнеят да се докоснат до девствената природа и автентичния селски бит, които са на изчезване, да се потопят в бита, традициите, обичаите, местните занаяти, гастрономия и заб...

Заглавие: **На комисия: Бюджет 2024 мина на първо четене, но с разговори за промени и актуализация**

Дата: 28.11.2023 15:42

Медия: [Actualno.com](#)

Ресорната комисия прие на първо четене година. "За" гласуваха 13 депутати, "против" - 6 народни представители, без нито един гласувал с "въздържал се", с което бюджетът бе одобрен от комисията. Предстои разглеждането му на първо и второ четене в пленарна зала. Дебатът в комисията В рамките на обсъжданията финансовият министър Асен Василев заговори за възможна актуализация на бюджета. Думите му бях...

Заглавие: **Зорница Русинова: Бюджетът трябва да даде предвидимост за бизнеса**

Дата: 30.11.2023 12:52

Медия: [Новини.бг](#)

Финансовият министър Асен Василев е категоричен, че бюджетът е разчетен по правилата, които да позволят на България да влезе в еврозоната от 1 януари 2025 г. "Дебатът покрай бюджета е по-скоро политически нападки, отколкото дали е социален, дали ще води до растеж, дали ще ни помогне да влезем в Еврозоната. Това коментира председателят на Икономическия и социален съвет Зорница Русинова в студиото ...

Заглавие: **Саудитският публичен фонд купува 10% от летище "Хийтроу"**

Дата: 30.11.2023 11:27

Медия: [Капитал](#)

Френската инвестиционна компания Ardian придобива други 15% Публичният инвестиционен фонд на Саудитска Арабия (PIF) ще купи 10% в летище "Хийтроу" в Лондон от испанския инфраструктурен гигант Ferrovial, съобщава ВВС. Други 15% ще бъдат продадени на базирания във Франция фонд за дялови инвестиции Ardian. Сделката предстои да получи одобрение на регулаторите. Ако това стане, Ferrovial ще излезе от ин...

Заглавие: **Новата европейска банка за водород обяви първи търг за ценова помощ при производството**

Дата: 30.11.2023 13:26

Медия: **Капитал**

Целта е зеленият водород да стане конкурентоспособен на този, който се произвежда от фосилни горива През септември 2022-а в годишната си реч за състоянието на Съюза, председателят на Европейската комисия Урсула фон дер Лайен обяви създаването на "Европейска водородна банка". Но не даде повече подробности за начина, по който ще функционира тя и конкретните й цели. Което създаде впечатлението за поре...

## **РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 10)**

Заглавие: **Работната група за транспониране на директивата за минималните заплати в ЕС проведе първото си заседание**

Дата: 30.11.2023 08:26

Медия: **Novinata.bg**

Междуетатна работна група към министъра на труда и социалната политика Иванка Шалапатова за транспониране на Директивата за определяне на адекватни минимални заплати в Европейския съюз проведе първото си заседание. Основната й цел е до 30 септември 2024 г. да разработи предложение за проект за промени на Кодекса на труда, с които в българското законодателство ще бъдат въведени промени съб...

Заглавие: **Присъединяване на Тараклийския университет в Молдова като филиал към Русенския университет**

Дата: 30.11.2023 12:44

Медия: **Агенция "КРОСС"**

/КРОСС/ На 28 ноември 2023 г. се състоя видеоконференция между ръководството на Русенския университет, представители на Министерството на образованието и науката, Министерството на външните работи и посолството на България в Кишинев, Молдова. Основна тема на срещата, ръководена от заместник-министъра на образованието и науката проф. Генка Петрова, беше предстоящото подписване на споразумението меж...

Заглавие: **Българските компании използват изкуствен интелект двойно по-често от германските**

Дата: 30.11.2023 13:15

Медия: **Телевизия Блумбърг**

Камен Кънев, управител на Leadership Support, "Бизнес старт", 30.11.2023 г. Всяка втора компания вече използва генеративен изкуствен интелект. Двойно по-честа е употребата в България спрямо Германия – 25% спрямо 13%, но повече се тества в Германия, отколкото у нас. Обяснението за това е различната фаза във въвеждане на политики, правила и стратегии. В Германия всичко трябва първо да бъде регулирано...

Заглавие: **ПАК УДАРИХА ГРЕДА: Столичният парламент остава без шеф**

Дата: 30.11.2023 12:50

Медия: **Телеграф**

ПП-ДБ и "Спаси София" няма да издигат Борис Бонев за председател на Столичния общински съвет, нито пък ще номинират друг. Това обяви изненадващо пред съветниците на сесията на СОС самият Борис Бонев. Това е решението, което взела групата съветници. "Даваме си ясна сметка, че ако потретим избора, едва ли ще има успех", каза той. И предизвика ГЕРБ и останалите да се опитат да намерят консенсус и ...

Заглавие: **"Възраждане" и ИТН помогнаха на ГЕРБ да си избере подуправител на НЗОК (ВИДЕО)**

Дата: 30.11.2023 12:19

Медия: [Actualno.com](https://www.actualno.com)

С помощта депутатите от "Възраждане" и "Има такъв народ" Народното събрание избра Момчил Мавров за подуправител на . Той е номинация на ГЕРБ. От проруската партия "против" гласуваха само четирима народни представители, а от "Има такъв народ" нито един, което и позволи избирането на Мавров. В крайна сметка решението беше взето със 103 гласа "за" и 83 "против". По-рано днес съпредседателят на парлам...

Заглавие: **Данъчни облекчения за всички родители от днес**

Дата: 30.11.2023 13:15

Медия: [Струма](#)

Родителите, които искат да ползват данъчните облекчения за деца или за деца с увреждания през работодателя си, е необходимо да заявят желанието си пред него, като подадат съответната декларация от 30 ноември до 31 декември 2023 г. В този случай работодателят може да възстанови данъка в срок до края на януари 2024 г. Размерите на данъчните облекчения за придобитите доходи през 2023 г. се запазват с...

Заглавие: **Нов ред за плащане на здравни и пенсионни осигуровки в НАП**

Дата: 30.11.2023 12:33

Медия: [Frog news](#)

Това предвижда Проект на Заповед за реда и начина за заявяване на вида на задълженията, които длъжникът погасява, качена за обществено обсъждане. До края на месец септември 2023 г. плащанията за погасяване на публични вземания постъпваха по отделни банкови сметки за всеки вид приход – за данъци и други приходи към централния бюджет, за държавно обществено осигуряване, за здравно осигуряване, за до...

Заглавие: **Климатичен фонд ще подпомага 2,8 млн. енергийно бедни българи**

Дата: 30.11.2023 09:15

Медия: [Марица](#)

Ще разполага с близо 4,5 млрд. лева за периода 2026-2032 г."До 2025 година България трябва да имаме социален климатичен план, който да започне да работи за подпомагане на енергийно бедните, които у нас са около 40% от населението. Това са хората, които официално имат доходи под линията на бедност", каза доц. д-р Теодора Пенева към Института за икономически изследвания към БАН. Тя беше лектор по т...

Заглавие: **Компаниите в Германия ограничават наемането на работна ръка**

Дата: 29.11.2023 15:23

Медия: [Новини.бг](#)

Компаниите в Германия в почти всички сектори на икономиката ограничават наемането на работници и служители, показват официални правителствени данни. Същевременно проучване на водеща германска работодателска организация сочи, че повечето фирми в страната изпитват недостиг на квалифицирана работна ръка, предаде ДПА, цитирани от БТА. Данните за състоянието на трудовия пазар във федералната република...

Заглавие: **ОИСР с важни новини за парите на българите**

Дата: 29.11.2023 21:16

Медия: [Политиката](#)

Икономическият растеж на България ще се забави до 1,7% през 2023 г., поради по-слабата от очакваното външна среда, но ще се възстанови до 2,8% през 2024 г. и до 3% през 2025 г., прогнози Организацията за икономически растеж (ОИСР) в своя ноемврийски доклад "Световни икономически перспективи", оповестен в сряда, съобщава БНР. Новите прогнози на ОИСР са леко занижени спрямо юнския доклад на организа...

**ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)**

Заглавие: **Работната група за транспониране на директивата за минималните заплати в ЕС се събра за първи път**

Дата: 29.11.2023 21:41

Медия: [Черноморие](#)

Междуведомствената работна група към министъра на труда и социалната политика Иванка Шалапатова за транспониране на Директивата за определяне на адекватни минимални заплати в Европейския съюз проведе първото си заседание. Основната ѝ цел е до 30-ти септември 2024 г. да разработи предложение за проект за промени на Кодекса на труда, с които в българското законодателство ще бъдат въведени промени съо...

Заглавие: **Израел и Хамас се съгласиха за още 24 часа без огън**

Дата: 30.11.2023 13:01

Медия: [Euronews Bulgaria](#)

Двама души бяха убити, а осем ранени при стрелба по време на час пик в Йерусалим, съобщи израелската служба за спешна медицинска помощ, цитирана от световните агенции. Двама въоръжени мъже са пристигнали с превозно средство и са стреляли по мирни граждани на автобусна спирка. Те са били неутрализирани от силите за сигурност, съобщи полицията. Американският посланик в Йерусалим Джек Лю осъди нападена...

Заглавие: **Появата на Лавров в Скопие предизвика горещи страсти сред страните от ОССЕ**

Дата: 30.11.2023 12:50

Медия: [Фокус](#)

Страните членки са разделени относно годишната среща на външните министри на Организацията за сигурност и сътрудничество в Европа (ОССЕ) в четвъртък, като балтийските страни и Украйна отказват да участват заради присъствието на руския министър Сергей Лавров, пише Reuters. 57-членната ОССЕ е наследник на организация от епохата на Студената война, в която съветските и западните сили влизат в контакт....

Заглавие: **Китай отдаде почит на Кисинджър като на близък приятел**

Дата: 30.11.2023 12:15

Медия: [Actualno.com](#)

Китай отдаде почит на като "стар приятел", изиграл основна роля за установяването на връзки между Пекин и Вашингтон, предаде АФП. 100-годишният дипломат остави смесено наследство в международен план, смятан от мнозина за необвинен военен престъпник заради ролята му в конфликтите в Югоизточна Азия и свалянето на демократично избрани правителства. Но в Китай той е "стар приятел на китайския народ" -...

Заглавие: **Лавров е прелетял над Гърция и Турция, но не и над България**

Дата: 30.11.2023 12:00

Медия: [Asenovgrad.NET](#)

Руският външен министър вече е в Скопие след 5-часов полет. Самолетът с министъра на външните работи на Русия Сергей Лавров е прелетял на път за столицата на Република Северна Македония Скопие над територията на Турция и Гърция, но не над България, както се е предполагало, предаде руската агенция ТАСС, цитирана от БТА. Тя се позовава на данни на специализирания сайт за проследяване на полети "Флайт..."

Заглавие: **България не допусна Лавров заради Захарова**

Дата: 30.11.2023 11:56

Медия: [Скандал](#)

Самолетът с министъра на външните работи на Русия Сергей Лавров не е прелетял над България, а над Турция и Гърция на път за срещата на ОССЕ в столицата на Република Северна Македония Скопие. Това съобщава руската агенция ТАСС, като се позовава на данни на специализирания сайт за проследяване на полети "ФлайтАуеър" (FlightAware). След искане от страна на Република Северна Македония София даде разре...

Заглавие: **Разгеле! Избраха председател на Общинския съвет в Пазарджик - това е Найден Шопов**

Дата: 29.11.2023 14:01

Медия: [Знаме Пазарджик](#)

На шести опит Общинския съвет в Пазарджик избра свой председател, показвайки дух на разбирателство. Новият шеф на местния парламент е Найден Шопов от групата на ГЕРБ, за когото гласуваха 23 съветници, а за опонента му Таня Колчакова-Янева гласа си дадоха 12 ситипарламентаристи. От 40 подадени бюлетини с таен вот действителните бяха 35. "Благодаря на тези, които гласуваха за нас. Благодаря и на тез...

Заглавие: **Хенри Кисинджър - човекът, който "преоформи" света**

Дата: 30.11.2023 13:24

Медия: [Euronews Bulgaria](#)

Бившият държавен секретар Хенри Кисинджър, дипломатът сдебели очила и дрезгав глас, който доминираше външната политика, докато Съединените щати се измъкнаха от тресавищата на Виетнам и рушаха бариерите с Китай, почина в сряда, на 100 години, съобщи неговата консултантска компания. Със своето грубо, но властно присъствие и задкулисно манипулиране на властта, Кисинджър упражни необичайно влияние въ...

Заглавие: **Петото издание на "Селска бизнес академия" се проведе в Кърпачево**

Дата: 30.11.2023 13:10

Медия: [Българско национално радио](#)

"Селска бизнес академия" е формат на сдружение "Деветашко плато" за обучение на предприемачи и представители на неправителствения сектор, на местни общности и власти. В организацията членуват над 140 души, които са обединени около идеята за развитието на девет села в района на общините Летница, Ловеч и Севлиево. Най-мащабната и позната инициатива, която осъществява екипът на сдружението, е фестивала...

Заглавие: **Могат ли обедняващите потребители да си позволят зеления преход?**

Дата: 30.11.2023 12:02

Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

Изпитващите финансови затруднения потребители оказват съпротива срещу климатичните мерки"Всички богати могат да си позволят нова кола," казва възрастна британка по време на провела се наскоро протест в Лондон срещу плановете за разширяването на обхвата на екологичната зона за по-стари и замърсяващи автомобили в града. "Това засяга толкова много бедни хора. Всеки иска чист въздух, но всичко е въпрос...

Заглавие: **Адвокат Петромир Кънчев по Дарик: БФС е поредната институция, в която виждаме дългата ръка на ДПС**

Дата: 30.11.2023 11:03

Медия: [Дарик](#)

Полицията трябваше да пази едно лице, което никой не понася, а именно - Боби Михайлов, каза още Кънчев"Това, което видяхме, е повторение на много такива случаи, които сме виждали - това си беше редовен протест, не беше футболен мач. И през 2009-а, и през 2013-а имаше полицейско насилие, оръдия и бити хора". С тези думи започна разговорът в "Кой говори" по Дарик между водещия Георги Донков и адвоката...